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(9.1) Bez pocitani determinantu najdéte (pifmo z definice) koeficienty u x*

a 2 v determinantu realné matice

2 1 x 2z
3r 3 —=x 2

4 7w =z 5

e x 2 1

(9.2) Permutace «, 8 € Sy jsou dény redukovanym cyklickym zapisem.
a=(12617)(384), f=(5129)(367)

(a) Dokazte, 7e pro libovolnou permutaci m € Sy je redukovany cyklicky zapis
permutace mam~! tvaru (v1 xo x3 m4)(w5 w6 v7). (Ndpovéda: kam se
zobrazi 7(1)?)

(b) Uréete pocet permutaci ™ € Sy, pro které plati mar—! = .

Poznamka: Po vyteseni bodu (a) vas asi napadne, Ze permutace mar ! a
«a maji obecné vzdy stejny ,cyklicky typ“ — v zapisu pomoci nezavislych cykla
maji stejny pocet cyklt kazdé délky. Permutace mran~! se nazfva konjugovana
permutace k permutaci o. Konjugovani lze vyuzit napriklad na vyfeSeni Ru-
bikovy kostky: Ozna¢me a permutaci odpovidajici pootoc¢eni horni stény o 90
stupnti a m permutaci, kterd prohazuje dva sousedni hranové kosticky v horni
sténé a v8echny ostatni kosti¢ky v horni sténé nechava na misté (ostatni kosticky
miizeme promichat libovolné). Takovy tah 7 asi umi nalézt témér kazdy, kdo si
néjakou dobu s Rubikovou kostkou hrél. Po vyfeseni ¢asti (a) by nemél byt pro-
blém si rozmyslet, co udéla tah rar~!, a pak tah o~ 'rar—!. Zjistite, Ze druhy
tah cyklicky rotuje tfi hranové kosticky a vSechny ostatni kosticky nechava na
misté. Témito tahy lze pfesunout vSechny hranové kosticky na spravné misto.
Podobnym trikem lze vymyslet tahy, které umozni pfesunout rohové kosticky
na spravné misto, a také opravit orientaci rohovych a hranovych kosticek.

Bonusovy problém: Ozna¢me A, mnozinu vSech sudych permutaci v .S,,,
kde n > 5. Mnozina M C A, spliiuje néasledujici:

e M obsahuje néjakou neidentickou permutaci.
e M je uzaviend na skladani: (Vr,pe M) mp € M.

e M je uzaviend na konjugovéni libovolnou sudou permutaci: (Vr € M)(Vp €
Ay) plmpe M.

Dokazte, Ze nutné M = A,, a Ze toto neni pravda pro n = 4.



